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1 Styrelsens ansvar och arbetsuppgifter
1.1 Styrelsen
”Ett programutskotts syfte är utbildningsbevakning och studiesocial bevakning för ett eller flera program på högskolan väst.” 
Citatet är direkt hämtat hur SHVs dokument Underorganisationers syfte och uppgift.
1.1.1 Utbildningsbevakning

Styrelsen ska följa och arbeta för att uppnå de mål som specificeras I Studentkåren vid Högskolan Västs dokument Underorganisationers syfte och uppgift.

1.1.2 Studiesocial bevakning

Utöver de mål som står i Underorganisationers syfte och uppgift bör styrelsen också aktivt arbeta för att stärka samarbetet mellan utskottets underordnade program och årskurser.
1.2 Poster
Utdrag ur SHV:s stadgar § 7.:
”En underorganisations styrelse skall minst bestå av:

- ordförande

- vice ordförande

- sekreterare”

1.2.1 Ordförande
Har det övergripande ansvaret för all verksamhet som sker inom programutskottet. Med detta menas att ordförande skall ha god överblick och insyn i det som sker inom organisationen. I egenskap av ordförande skall denne även representera programutskottet utåt samt leda och styra programutskottets möten i enlighet med de riktlinjer som finns i detta och av SHV tillhandahållna styrdokument. Ordförande skall även representera utskottet på samtliga stormöten. Vid förhinder skall ordförande i god tid meddela vice ordförande som då skall representera utskottet i dennes ställe.
Inför programutskottets möte: Ordföranden ska innan mötets början ha sammanställt en mötesdagordning. Till mötet skall ordföranden också tagit fram den beslutsinformation som erfodras.

Inför årsmöte/konstituerande möte: Det ligger inom ordförandens ansvar att se till att dagordning, verksamhetsberättelse, verksamhetsplan och budget arbetats fram och finns tillgängliga vid mötet. Det är även ordföranden som har ansvaret att se till att mötet är behörigen utlyst (se 9. Underorganisation §3 i SHVs stadgar). 
Övrigt: vid anordnande av aktivitet på kåren eller annan lokal är det inom ordförandens ansvarsområde att se till att samtliga involverade är medvetna om säkerhetsföreskrifter, policys, ansvar m.m. 
1.2.2 Vice ordförande

Vice ordförande finns till som stöd för ordinarie Ordförande och vara dennes ställföreträdare om så behövs. På grund av postens karaktär är det högst lämpligt att vice ordförande, liksom ordförande, är väl insatt i utskottets verksamhet och planering. Vice ordförande har ansvaret som ekonomiansvarig tills posten är tillsatt av någon annan.
1.2.3 Sekreterare

Inom sekreterarens ansvar ligger att samtliga styrelsemöten protokollförs och renskrivs samt att dessa medtages till nästkommande möte. Det ren- och påskrivna protokollet skall även lämnas in till SHVs kanslist. Utöver detta ligger det inom ramen för sekreterarens ansvar att se till att samtliga dokument rörande utskottet och utskottets verksamhet lagras och finns tillgängligt för alla och envar som behöver ha tillgång till dessa.  
1.2.4 Ledamot

En styrelseledamot inom utskottet har både yttrande och rösträtt på samtliga interna styrelsemöten. Utöver detta har ledamoten ett eller flera ansvarsområden med tillhörande ansvar och arbetsuppgifter.
1.2.5 Suppleant
En suppleant inom utskottet har yttranderätt, dock ingen rösträtt, vid interna styrelsemöten. En suppleant får rösträtt då en ordinarie styrelseledamot är frånvarande. Som suppleant kan man tilldelas ett ansvarsområde, varvid man arbetar speciellt mot just denna post och ansvarsområde. Det är lämpligt att även suppleanter befinner sig på samtliga styrelsemöten.
1.3 Ansvarsområden

1.3.1 Ekonomiansvarig

På grund av det ekonomiska ansvar som utskottet har gentemot kårstyrelsen är det viktigt att den som har det ekonomiska ansvaret inom utskottet har en god översyn över utskottets ekonomi samt lämnar in en månadsrapportering till kansliansvarig. 
Inför programutskottets möte: skall den ekonomiansvarige se till att ekonomiska beslut noggrant protokollförs samt att ekonomiska handlingar finns tillhanda så att dessa beslut kan fattas med god insikt om det ekonomiska läget. Denne skall även vid varje möte informera om det ekonomiska läget
Inför årsmöte/konstituerande möte: har den ekonomiansvarige ansvar för att en budget för kommande verksamhetsår upprättas samt informerar om utskottets ekonomiska läge. 
1.3.2 Fum-ledamot

FUM-ledamoten väljs på utskottets årsmöte och sitter på sin post under hela verksamhetsåret. Som representant för utskottet har FUM-ledamoten rösträtt på samtliga FUM och bär ansvaret att förmedla de beslut som tas under respektive möte till övriga styrelsen. Ansvarsområdet innebär också att möteshandlingar medtages till närmast föreliggande styrelsemöte för att där kunna gås igenom och diskuteras.
1.3.3 Utbildningsbevakning

En styrelseledamot med ansvarsområdet utbildningsbevakning skall agera representant på de stormöten som särskilt berör utbildningsbevakning samt agera samordnare för utskottets arbete med instutitionens kurs- och utbildningsplaner. Utbildningsbevakaren skall också arbeta med att leta studentrepresentanter till utskottets alla underordnade program.
1.3.4 Aktivitetsansvarig
En styrelseledamot med posten aktivitetsansvarig skall arbeta med och främja samkväm mellan utskottets olika program och studieår. Det ligger även inom ansvarsområdet att se till att arbetet med studiesocial bevakning följs enligt de givna riktlinjerna. Utöver detta innebär har man som aktivitetsansvarig till uppgift att leda och samordna utskottets aktivitets- och nollningsgrupp.
1.3.5 Kårhusgruppen

Att representera utskottet i kårhusgruppen innebär att man för utskottets talan i beslutsfrågor och för vidare information om dessa beslut till övriga styrelsen. Kårhusrepresentanten har även till uppgift att se till att det finns representanter från utskottet närvarande under kårhusets allmänna städdagar och att regler och policys gällande kårhuset vidarebefodras till övriga styrelsemedlemmar. 

1.3.6 Informationsansvarig

En ledamot med informationsansvar har till huvuduppgift att förmedla den information som berör utskottets studenter inom en skälig tid. Informationsansvarige har även ansvar för arbetet med utskottets facebooksida och att denna hålls uppdaterad samt affischering och annonsering av utskottet arrangerade aktiviteter. Informationsansvarige skall även via utskottsmailen skicka ut till styrelsen påminnelse inför kommande möte.
1.3.7 SLUG
Som slugrepresentant har man till uppgift att närvara på samtliga SLUG-möten och föra utskottets talan i dessa. Inom ansvarsområdet ligger även rapporteringsansvar till övriga styrelsen samt Vice Ordförande i SHVs kårstyrelse. En SLUG-ledamot måste godkännas av SHVs kårstyrelse för att få tillträda sin post.
1.3.8 Programansvarig
En programansvarig för respektive program bör helst sitta med i styrelsen som någon av ovan nämnda poster. Detta för att stärka samarbetet mellan program samt säkerställa att alla underordnade programs intresse tas tillvara. Det är även en stor fördel om den som väljs till programansvarig sitter med i respektive programs programråd.
1.4 Grupper

1.4.1 Inslussningsgrupp

Inslussningsgruppen arbetar med rekrytering av phaddrar samt planering av aktiviteter inför och under inslussningen. Dessutom ansvarar gruppen för att en utvärdering av perioden görs vid inslussningens slut.

Alla som går på ett program vilket är underordnat utskottet kan vara med i denna grupp.

1.4.2 Aktivitetsgrupp

Aktivitetsgruppen arbetar med planering och arrangering av aktiviteter för utskottets studenter.
Alla som går på ett program vilket är underordnat utskottet kan vara med i denna grupp.
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